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1- DES CHIFFRES ET DES NOMBRES
Systèmes de numération 
Les _____________ sont les symboles utilisés pour écrire les _____________.  
Dans notre système de numération, il y en a ___: __, __, __, __, __, __, __, __, __, __.  

    Chaque position vaut 10 fois la valeur de la position située immédiatement à sa droite.

2- ENSEMBLES DES NOMBRES

 -Les nombres naturels
 On utilise le symbole _______ pour identifier cet ensemble de nombres.  

______= {0, 1, 2, 3, 4, 5, ..., 46, 47, 48, 49, ..., 300 102, 300 103, …}

    ______ = {1, 2, 3, 4, 5, ...} (Les nombres naturels sans ___________)

-Les nombres entiers

-Les nombres rationnels
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3- LECTURE et ÉCRITURE DES NOMBRES 

Pour lire un nombre, on doit : 
1. lire la partie entière;

2. dire « et » lorsqu’on rencontre la virgule;

3.  lire la partie décimale en mentionnant à la fin le nom de la position occupée

     par le dernier chiffre.
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Tableau: POSITIONS DES NOMBRES
	PARTIE ENTIÈRE
	
	PARTIE DÉCIMALE

	centaines de million
	Dizaines de   million
	unités de million
	centaines de mille
	dizaines de mille
	unité de mille
	centaines 
	dizaine
	unités
	  virgule
	dixièmes 
	centièmes
	millièmes
	dix millièmes
	cent millièmes
	millionièmes
	dix millionièmes
	cent millionièmes

	
	107
	106
	105
	
	103
	102
	101
	
	
	10-1
	10-2
	10-3
	10-4
	10-5
	10-6
	10-7
	10-8

	100 000 000
	
	1 000 000
	
	10 000
	1 000
	
	10
	1
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	0,1
	0,01
	0,001
	0,0001
	0,000 01
	0,000 001
	0,000 000 1
	0,000 000 01


4- LES QUATRE OPÉRATIONS 
ADDITION :
 
a ( b = c 

On appelle ___________________ le résultat d’une addition.  
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a et b sont appelés les ___________.    
 mots clés : additionner, ajouter, augmenter,                                                                      
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SOUSTRACTION : 
a ( b = c
On appelle ___________________ le résultat d’une soustraction. 
a et b sont appelés les ___________.  
mots clés : soustraire, retrancher, enlever, retirer, diminuer,        
MULTIPLICATION : 
a ( b = c 

On appelle ________________ le résultat d’une multiplication. 

a et b sont appelés  les ___________.   
mots clés : multiplier,                                       
DIVISION :

a ( b = c
On appelle ________________ le résultat d’une division. 

a est appelé le _______________ et b,  le _____________.
Au lieu du symbole ( on utilise parfois le trait horizontal pour représenter  une division 
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ex : 
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135

 = 9            ou           135 ( 15 = 9

 mots clés : diviser,  partager, 
 5 - COMPARER des NOMBRES
_____    «  plus petit que »

    ex : 1240 + 9   ____    1240 x 9
_____   «  plus grand que »

    ex : 5 ( 2   ____    2 ( 4

_____   «  égal à »


                ex : 9 ( 1   ___    3 ( 3  ___  9 + 0  ___ 9
On compare les nombres  entre eux, position par position, en commençant par la gauche. 
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Ex.: Compare 49,271 et 49,25 :

4  9  ,  2  7  1














    4  9  ,  2  5

                                                               
 6 -ORDONNER DES NOMBRES :
ORDRE CROISSANT:
Placer des nombres du plus PETIT au plus GRAND.


    ex: Placer les nombres suivants en ordre croissant : 

           4     0    19    -88     0,5     -19   : _____, _____, _____, _____,  _____, _____
ORDRE DÉCROISSANT: Placer les nombres du plus GRAND au plus PETIT.

   ex: Placer les nombres suivants en ordre décroissant : 

  2,56   -122   -52    0    2,65     -221   :_____, _____, _____, _____, _____, _____
   DROITE NUMÉRIQUE: ordonner les nombres sur la droite numérique.    

         ex: GRADUER une droite numérique et placer les nombres suivants: 
 A : 0       B : 3,5         C : - 2       D : 10         E : 11,5          F : 12            G : -5,5         H : -11

7-PROPRIÉTÉS DES OPÉRATIONS
	PROPRIÉTÉS
	STRATÉGIES DE CALCUL MENTAL
pour l’_____________________________ et la  _____________________________ 



	COMMUTATIVITÉ
Changer l’ordre  des nombres sans modifier le résultat.
 a  (  b  =  b  (  a
                      
 3  (  4  = __ ( __ 

a  x b  =   b  x  a


5 (  2  =  __ ( __
	1 999 + 45 + 180 + 55 + 1 + 20

25 x 500 x 4 x 2 



	ASSOCIATIVITÉ
Changer l’ordre des parenthèses sans modifier le résultat.
a ( (b  ( c )  = (a ( b)  ( c

6 + (994 ( 98 )  =  
a x ( b  x  c)  = (a  x  b)  x c 
5 x ( 200 x 44)  =

	 (26 + 1) + 99
(76 ( 50) x 2   
1 + (199 + 56) + (4 + 50) + 50


	DISTRIBUTIVITÉ
Distribuer la multiplication sur
l’addition  ou sur la soustraction.
a ( (b  ( c)  =  a  ( b (  a ( c

  

3 (  (4  (  8)  =  ____  ( _____   (   ____ ( ____

a (  (b ( c)  =  a (  b (  a (  c        

5 (  (3 ( 1)   =  ____  ( ____    (   ____  ( ____  
	78 x 19 =

52 x 21 =

15 x12

6 x 98

	ÉLÉMENTS    NEUTRES

 a ( 0 = a


 3 + 0 = ____  

 a ( 1  = a    

 5 ( 1 = ____  
	Nombre qui n’ a aucun effet sur le résultat.
Pour l’addition, l’élément neutre est ____.

Pour la multiplication, l’élément neutre est ____.

 0 + 60 + 45 + 198 +  0 + 55 + 2 + 40  =

 12 x 1 x 12 x 25 x 4 x 1  =   
                          


	ÉLÉMENTS ABSORBANTS
 a ( 0 = 0

 0 ( 13 = ____
	Le résultat de tout nombre multiplié par 0 est ____.

12 x 10 x 20 x 5 x 0 x 11 x 9 =











	RELATION D’ÉGALITÉ

a  +  b  =  c  +   d
3  +  9  =  7 +   5


	Le symbole  ______   signifie  …est égal  à…    

 Il se place entre des opérations mathématiques  qui ont la même valeur.

a) 15 ( 10  ___  5 ( 1
b) 121 + 19 ___ 120 + 20 ____ 140    

c) 152 + 266 __420

d)   16 x 25 ___ 4 x 4 x 25
e) 2 + 5  ​​​__  7 – 1 ​__  6       

f)   32 x 75 ___ 8 x 4 x 25 x 3 ​​​___ 4 x 25 x 8 x 3

g) vrai ou faux ?      2 + 5  = 7 + 1  =  8 + 3  =  11 – 10  =  1




8 – ESTIMER et ARRONDIR des nombres

On  ESTIME lorsque :

· il est impossible de connaître la valeur exacte
· il n’est pas nécessaire de connaître la valeur exacte
· nous voulons juger de la vraisemblance d’un résultat
         ex : Il y a environ 150 élèves qui prennent leur récréation à l’extérieur.
 On  ARRONDIT à partir de :

· la valeur exacte du nombre
ex : arrondir un montant d’argent 3,749$      ________________
NOTE : Les zéros ajoutés à la fin du nombre dans la partie décimale ne 

          changent pas la valeur du nombre, SAUF pour l’argent.

  Ex: a) 835,4 = 835,400
   b) -46,2008 = -46,20080000
 c) 0,5 = 0,500 000 000 000 000 000
Pour l’argent on doit arrondir au centième    127,786$             __________$
Arrondis les nombres suivants à la position demandée.


  a) 3 302,468
 


 au dixième près :



       _____________________


b)
0,934 329 


        au millième près :



     _____________________


 c) -134,996


        à l’unité près :





  _____________________


   d) -29,588 97


      au centième près :



   _____________________



               e) 15 902,36
 

     à la dizaine de mille près :
      _____________________

                    f) 5 910,008
 


 à l’unité de mille près :

      _____________________ 

3 – FORME DÉVELOPPÉE

     Forme développée de 
46 129,587  selon les puissances de 10 est :


        46 129,587  = 4 ×10 000 + 6 × 1000 + 1 × 100 + 2×10 + 9 × 1 + 5  × 0,1 + 8 × 0,01 + 7 × 0,001 

  Forme développée de 46 129,587  selon les puissances de 10 en notation exponentielle
        46 129,587  = 4 ×104 + 6  × 103 + 1 × 102 + 2 × 101  9 × 100 + 5 × 10-1 + 8 × 10-2 + 7 × 10-3 
Forme développée de 3 842 579,61 selon les puissances de 10 est :
   
3 842 579,61 : ____________________________________________________________


                   ____________________________________________________________
Forme développée de 2 579,61 selon les puissances de 10 en notation exponentielle est :
   
Calculer la moyenne

 Chaîne d’opérations

 Une chaîne d’opérations  permet d’écrire en  une seule opération

 les calculs à effectuer pour résoudre un problème.  

Julie achète 5 crayons à 1,19$ chacun, 3 cartables à 4,52$et 1 paquet de 100 feuilles de cartable à 2,99$. Elle paie avec un billet de 20$.As-t-elle assez d’argent pour tous ses achats.
Explique ta réponse par les calculs appropriés.
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AIDE MÉMOIRE
Statégies de calculs mentals
   Réf. :Livre PANORAMATH  p :15 et 35
Trace une droite numérique

Plus y a de gruyère, plus y a de trous. 
Et plus y a de trous, moins y a de gruyère. 
Donc plus y a de gruyère, moins y a de gruyère. 

Anonyme
Un nombre entier N est un multiple d'un nombre entier n s'il existe un nombre entier a tel que N = n × a.
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Le signe d’égalité agit comme une balance
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virgule








Avant la découverte des chiffres, l’être humain utilisait…


Au fait…qu’utilisait-on pour représenter des quantités?





partie décimale
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Le chiffre à arrondir NE CHANGE PAS.





On supprime tous les autres nombres à droite du chiffre à arrondir.








AJOUTER ______  au chiffre à arrondir.




















= ou >

































































Le chiffre à la droite du nombre


est-il 


égal, 


supérieur ou inférieur à 


5
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partie entière




















La graphie de nos chiffres vient des ARABES. 


Les chiffres de 1 à 9 ont été inventés avant notre ère.




















�


L’ARITHMÉTIQUE


Les chiffres et 


les nombres… 








" Ne me dites pas que ce problème est difficile. 


S'il n'était pas difficile, ce ne serait pas un problème."











7 > 5   alors   49,271 > 49,25





 Deux cent trente-quatre et vingt-sept centièmes.
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